# 我市全力打造"海西枸杞采摘"劳务品牌

本报讯(记者赵倩)为切实保障 我市枸杞采摘劳务用工需求,加强与省 内州外地区的沟通与衔接,市就业局通 过"2020年全省枸杞采摘劳务对接洽谈 活动",早安排、早部署,通过实地调研、 政策宣传、信息发布、劳务座谈、后续服 务等措施,使枸杞采摘工作有序进行。

市就业局强化四级联动,摸清底数 促对接,依托基层就业服务平台,形成了市、城区、乡镇(街道)、村(社区)四级 联动的工作模式。村(社区)级就业联络员明确责任,对网格内枸杞种植户及企业的种植面积、用工人数等内容进行实地摸底收集,并动态更新信息库;乡镇(街道)负责统筹辖区内网格信息收集及工作指令下发;城区负责沟通链接;市级负责枸杞采摘劳务用工信息的汇总分析。今年我市枸杞种植面积

10.17万亩,可采摘面积8.34万亩,预计鲜果产量达7.88万吨,需要采摘劳动力26000余人次。较去年相比,可采摘面积增加了16.9%,所需采摘工较去年相比增加6000余人次,增加了26.3%。

积极搭建平台,劳务协作促增收。7月23日,以"促进转移就业、决胜脱贫攻坚"为主题的"2020年全省枸杞采摘劳务对接洽谈活动"在格尔木市成功举办。此次洽谈活动,围绕我省枸杞产业劳务对接,提供人力资源支撑平台。通过对接洽谈活动,来自全省各地劳务经纪人、枸杞种植大户、枸杞种植企业进行了面对面交流,就枸杞采摘面积、人员需求、采摘价格、食宿安排、用工时限等方面进行了充分洽谈对接。截至目前,我市已经到位枸杞采摘工14751人次,其中

本地劳动力5135人次,省内州外劳动力613人次,主要来自西宁、海东、海南州;引进省外劳动力9003人次,主要来自宁夏、甘肃、河南、四川、贵州、云南、山东等省份。目前,人均日采摘量120斤,日劳务收入180元。

各村(社区)固定一名联络人,严格 落实疫情防控日报告、零报告制度,确 保枸杞采摘期间防控工作落到实处,取 得实效,对外来采摘工出入人员实行严 格登记管理,全面抓好摸排、建好台账 并及时报告情况,做到"人盯人",不漏 报、不瞒报、不谎报,早发现、早报告。 采摘工到格后,采取村委会(社区)监督 和分配、农户管理的工作原则,根据农 户需求,按比例进行分配,无特殊情况不 得随意调换,确保采摘工的相对固定, 便于开展流行病调查。由村委会(社 区)监督、农户负责,采摘期间,要求雇主与采摘工进行日常管理,为采摘工提供相对独立的食宿场所,定期进行消毒。枸杞种植户和各带工负责人每日了解采摘工健康状况,一旦发现有发热、咳嗽等不适症状的,立即就医,对不明原因的发热患者要立即上报,转诊定点医院,并做好登记。

通过今年大力宣传推介枸杞劳务品牌、搭建劳务供需平台、强化省内外、州内外协调合作、开展枸杞劳务对接、培养发展劳务经纪人队伍一系列活动的顺利开展等多项政策措施,全力打造"海西枸杞采摘"劳务品牌,引导鼓励劳务经纪人和劳务经济组织发挥市场力量,逐年形成相对稳定的用工关系,不断提升劳动力转移组织化程度,把疫情造成的影响降到了最低。

书已的动书满儿在在着籍,时去成种记内的读长里已下阅为自者每地区的认喜的类形里已的,实现都当孩伴地段的,是属于下阅的,坐属于下阅的图,民行图得少们,读书图,民行图得少们,读书

记者 叶西措 摄



### 整合行业资源 统筹改革发展

#### 一郭勒木德镇中心卫生院医疗服务能力有效提升

□ 记者 赵倩

近年来,郭勒木德镇中心卫生院 全面推进"三个一批""六减免四优先 十覆盖"健康扶贫政策,扎实落实全科 医生驻村、家庭医生服务、医保政策扶 持、行业资源整合等关键措施,建立起 强有力的健康扶贫工作体系,医疗服 务能力得到有效提升。

为了向群众提供更好的医疗服务,进一步提升群众就医环境,该院先后投资300余万元,引进彩超、DR、全自动生化仪等高端医疗设备,有效促进了医疗技术和业务水平的快速提升。同时,2018年12月,投资906万元,建筑面积1500平方米的业务综合

楼建成并投入使用,通过有效整合医疗资源,该院已成为一所"市级医院浓缩版""花园式"乡镇卫生院,为群众提供了方便、快捷的诊疗服务,老百姓就医满意度和信任度得到了显著提高。

该院创新服务理念,构建医疗服务新模式,力阻群众"病根"变"穷根"。积极强化农村公共(**下转四版**)

(上接一版)汪山泉强调,今年是全面建成小康社会的决胜之年,没有全民健康就没有全面小康。我市将始终坚持健康优先发展战略不动摇,全力破解卫生健康发展中遇到的困难和问题,认真落实卫生健康发展政策举措,在重大卫生项目建设、卫生人才引进培养、公共卫生服务能力提升等方面,最大限度地给予倾斜支持和服务保障。市卫生健康系统要进一步解放思想、坚定发展信心,扎实

推进医药卫生体制改革向纵深发展,深入实施医疗、医药、医保"三医联动"改革,着力提升卫生健康服务保障能力,不断加快重点卫生项目建设,切实抓好重大疾病防控、提升医疗服务质量,努力为人民群众提供更加便捷、优质、高效、暖心的卫生健康服务。要大力弘扬抗疫精神,健全完善医师培训培养制度,积极营造全社会"尊医重卫"的良好氛围,让"尊医重卫"在全社会蔚然成风。要坚持以

德为先,争做医德医风的楷模;坚持以技为本,争做卫生行业的精英;坚持以改促优,争做综合医改的先锋;敢于担当奉献,争做疫情防控的勇士,切实保护全市各族人民群众健康安全,全力以赴为格尔木经济发展和社会稳定作出新的更大的贡献。

会议还进行了医师誓词宣誓。

市深化医改领导小组各成员单位、各医疗卫生机构负责人等参加会议。

# 本报讯(记者 夏静)8月18至19日,市市场监督管理局举办全市餐饮服务单位食品安全管理人员培训班,全市260人参加培训。

到进店有标识,有宣传海报、墙贴、小桌上等

餐饮

服

位

通过此次培训,使各餐饮服务单位 负责人、食品安全管理员对餐饮服务食 品安全知识有了更系统、更深刻的了 解,安全意识、责任意识、法纪意识及守 法经营、诚信经营、安全经营观念得到 了进一步的强化,有力助推了餐饮服务 单位不断提高管理能力和水平,为有效 防控全市食品安全风险奠定坚实基础。

## 格尔木市。新型冠状病毒 肺炎疫情防控 最新情况

截至2020年8月19日16时,格尔木市新型冠状病毒肺炎确诊病例0例,疑似病例0例。

格尔木市新型冠状病毒感染的 肺炎疫情防控处置工作指挥部 2020年8月19日